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NÚM. 

 

 

 

 

LXIII LEGISLATURA 
 

 

 

 

PRIMER PERÍODO DE RECESO SEGUNDO AÑO 

 

 

 

 

A C T A de la Sesión de la Comisión Permanente de la 

Honorable Sexagésima Tercera Legislatura del Estado, celebrada el día 21 de enero del año 

2020, a las 11 horas con 36 minutos, dentro del Primer Período de Receso, correspondiente 

al Segundo Año de su Ejercicio Constitucional. 

 

 

 

PRESIDENCIA DEL C. DIP. ARMANDO PERALES 

GÁNDARA. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Buenos días. Solicito a la Primera 

Secretaria, se sirva pasar Lista de Asistencia.  

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Pasa Lista de 

Asistencia de las Ciudadanas Diputadas y de los Ciudadanos Diputados: 
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CARRERA PÉREZ OMAR.-  

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Justificante. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Continúa pasando 

Lista de Asistencia de las Ciudadanas Diputadas y de los Ciudadanos Diputados. 

 

 

 

HERNÁNDEZ PEREA MA. EDELMIRA.-  

 

 

 

EL DIP. RORÍGUEZ FERRER.- Rodríguez Ferrer  Eduardo, 

en suplencia. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Continúa pasando 

Lista de Asistencia de las Ciudadanas Diputadas y de los Ciudadanos Diputados. 

 

 

 

MÁRQUEZ ÁLVAREZ LIZBETH ANA MARÍA.- Presente. 

 

 

 

MENCHACA MEDRANO HÉCTOR ADRIÁN.- Presente, 

Diputada Secretaria. 

 

 

 

PADILLA ESTRADA JESÚS.- Presente.  

 

 

 

MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA DEL REFUGIO.- 

Presente, Secretaria. 

 

 

 

MENDOZA MALDONADO JOSÉ JUAN.- 
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GONZÁLEZ NAVA JOSÉ MA.- Presente. 

 

 

 

TRUJILLO MEZA MARÍA ISABEL.-  

 

 

 

LA DIP. MARTÍNEZ DELGADO.- Su suplente, Perla 

Martínez… 

 

 

 

MARTÍNEZ FLORES PEDRO.- Presente, Diputada 

Secretaria. 

 

 

 

LÓPEZ MURILLO EMMA LISSET.-  

 

 

 

EL DIP. CORREA VALDÉZ.- Su suplente, Correa Valdéz. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, 

Presidente, que tenemos Quórum Legal para sesionar. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputada. Habiendo 

Quórum Legal, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 68 fracciones I, II, VI y 

IX de la Constitución Política del Estado; 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127 y 128 de la 

Ley Orgánica del Poder Legislativo; y 45, 47 y 48 de nuestro Reglamento General, da 

inicio esta Sesión de la Comisión Permanente. Le pido Diputada Secretaria, tome nota de la 

justificación de la Diputada Edelmira Hernández Perea. A consideración de ésta Honorable 

Asamblea, el siguiente Orden del Día: 

 

 

 

1.- Lista de Asistencia.  

 

 

2.- Declaración del Quórum Legal.  
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3.- Lectura de una Síntesis del Acta de la Sesión anterior. 

 

 

4.- Lectura de una Síntesis de la Correspondencia.  

 

 

5.- Lectura del Comunicado del C. L.C. Alejandro Tello 

Cristerna, Gobernador del Estado, por el que remite las ternas 

para la designación en su caso, de Magistrados del Tribunal 

Superior de Justicia de la Entidad.  

 

 

6.- Lectura de la Iniciativa de Punto de Acuerdo, por el que se 

exhorta al Instituto de la Juventud del Estado de Zacatecas, a 

la Secretaría de Educación y a la Secretaría de Salud del 

Estado de Zacatecas, a través del Poder Ejecutivo, para que en 

coordinación implementen medidas de prevención y atención 

de la Depresión Juvenil y desarrollen Programas que ayuden 

al sano desarrollo emocional del Joven en este problema de 

Salud Pública.  

 

 

7.- Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por la 

que se declara al año 2020, como Año de Julio Ruelas, al 

celebrarse el 150 Aniversario de su Nacimiento.  

 

 

8.- Lectura de la Iniciativa por la que se solicita la 

desincorporación del patrimonio estatal y posterior 

enajenación de una superficie de 2,000 metros cuadrados, 

ubicado en calle Tiro La Esperanza en Ciudad Administrativa 

y su posterior enajenación en calidad de donación, en favor 

del Tribunal de Justicia Administrativa del Estado de 

Zacatecas.  

 

 

9.- Asuntos Generales;  

 

 

10.- Clausura de la Sesión.  

 

 

 

A consideración de los Ciudadanos Diputados integrantes de 

esta Comisión Permanente, el Orden del Día leído; les solicito, lo manifiesten en forma 

económica; y pido a la Primera Secretaria, dé a conocer el resultado de la votación. Quienes 

estén a favor...quienes estén en contra…Abstenciones. 
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EL DIP. MENDOZA MALDONADO.- Diputado Presidente,  

para registrar mi asistencia, José Juan Mendoza, por favor.  

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Con gusto, Diputado Juan 

Mendoza. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, 

Presidente, que  el Orden del Día, fue aprobado por unanimidad de los presentes. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias. De acuerdo con el 

resultado de la votación, se declara aprobado. Siguiendo con el Orden del Día, le solicito a 

la Segunda Secretaria, dé lectura a la Síntesis del Acta de la Sesión de esta Comisión 

Permanente del día 16 de enero del presente año.  

 

 

 

LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputado Presidente. Da lectura de una Síntesis del Acta de la Sesión de la Comisión 

Permanente de la Honorable Sexagésima Tercera Legislatura del Estado, celebrada el 

día 16 de enero del año 2020, dentro del Primer Período de Receso, correspondiente al 

Segundo Año de Ejercicio Constitucional; con la Presidencia del C. Diputado Omar 

Carrera Pérez; auxiliado por las Legisladoras Ma. Edelmira Hernández Perea y 

Lizbeth Ana María Márquez Álvarez, como Secretarias, respectivamente. (Publicada 

en la Gaceta Parlamentaria número 0204, de fecha 21 de enero del año 2020). Es cuanto, 

Diputado Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputada Secretaria. En 

razón de lo anterior, se somete a consideración de la Asamblea, el contenido del Acta de la 

Sesión de esta Comisión Permanente del día 16 de enero del año en curso; para su 

discusión, modificación en su caso, y aprobación. No habiendo observación alguna al 

contenido del Acta, se somete a su aprobación; quienes estén de acuerdo con su contenido, 

sírvanse expresarlo en forma económica; y pido a la Primera Secretaria, dé a conocer a la 

Asamblea, el resultado de la votación. Quienes estén a favor…En contra…Abstenciones. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, 

Presidente, que el Acta ha sido aprobada por unanimidad de los presentes. 
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EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputada 

Secretaria. Conforme al resultado de la votación, se declara aprobada el Acta de la Sesión 

de esta Comisión Permanente, del día 16 de enero del año en curso; y se instruye a la 

Dirección de Apoyo Parlamentario, para que le dé el trámite correspondiente. Continuando 

con el Orden del Día, solicito a la Primera Secretaria, dé lectura a la Síntesis de la 

Correspondencia recibida.  

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputado Presidente. Da lectura de una Síntesis de la Correspondencia recibida:  

 

 

 

OFICIO.- Procedencia: Presidencias Municipales de Apulco, 

Chalchihuites, General Enrique Estrada, General Francisco R. Murguía, Guadalupe y 

Villanueva, Zac. Remiten un ejemplar del Presupuesto de Egresos para el ejercicio fiscal 

2020. 

 

 

 

OFICIO.- Procedencia: Lic. Raquel Velasco Macías, 

Magistrada Presidenta del Tribunal de Justicia Administrativa del Estado. Remite el 

Informe Anual de Actividades 2019. 

 

 

 

OFICIO.- Procedencia: Mtro. Samuel Montoya Álvarez, 

Comisionado Presidente del Instituto Zacatecano de Transparencia, Acceso a la 

Información y Protección de Datos Personales. Hacen entrega del Informe Anual de Cuenta 

Pública correspondiente al ejercicio fiscal 2019. 

 

 

 

OFICIO.- Procedencia: Comisión Permanente del Congreso 

de la Unión. Remiten un ejemplar del Punto de Acuerdo, mediante el cual exhortan a los 

Poderes Legislativos de las Entidades Federativas, para que de conformidad con la 

legislación aplicable, continúen impulsando o, en su caso, implementen las acciones 

necesarias para proporcionar un lugar adecuado e higiénico para la realización del 

amamantamiento de las y los bebés, en los términos del artículo 28 de la Ley Federal de los 

Trabajadores al Servicio del Estado.  

 

 

 

OFICIO.- Procedencia: C. Omar Delgado Chávez. Remite 

escrito mediante el cual solicita que sea considerado por las Diputadas y Diputados de esta 
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Legislatura, la propuesta de reforma para legitimar a las y los candidatos de partidos e 

independientes para promover juicio de nulidad electoral en la defensa del voto. 

 

 

 

Es cuanto, Diputado Presidente.  

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputada. A la 

Correspondencia que se nos ha dado cuenta, se le dará el trámite procedente por conducto 

de las Diputadas Secretarias; o en su caso, por la Dirección de Apoyo Parlamentario. 

Continuando con el Orden del Día, solicito a la Primera Secretaria, dar lectura del 

comunicado del C. Licenciado en Contaduría. Alejandro Tello Cristerna, Gobernador del 

Estado, por el que remite las ternas para la designación en su caso, de Magistrados del 

Tribunal Superior de Justicia de la Entidad.  

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Presidente.  

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Da lectura íntegra del 

comunicado del C. Licenciado en Contaduría. Alejandro Tello Cristerna, Gobernador 

del Estado, por el que remite las ternas para la designación en su caso, de Magistrados 

del Tribunal Superior de Justicia de la Entidad. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputada. Al comunicado 

de referencia, se turna para su estudio y dictamen a la Comisión Jurisdiccional. 

Continuando con el Orden del Día, corresponde dar lectura de la Iniciativa de Punto de 

Acuerdo, por el que se exhorta al Instituto de la Juventud del Estado de Zacatecas, a la 

Secretaría de Educación y a la Secretaría de Salud del Estado de Zacatecas, a través del 

Poder Ejecutivo, para que en coordinación implementen medidas de prevención y atención 

de la Depresión Juvenil y desarrollen Programas que ayuden al sano desarrollo emocional 

del Joven en este problema de Salud Pública. Tiene el uso de la palabra, el Diputado Pedro 

Martínez Flores, autor de la misma. Adelante. 

 

 



8 
 

EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Con su permiso, Diputado 

Presidente.  

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Da lectura íntegra de la 

Iniciativa de Punto de Acuerdo, por el que se exhorta al Instituto de la Juventud del 

Estado de Zacatecas, a la Secretaría de Educación y a la Secretaría de Salud del 

Estado de Zacatecas, a través del Poder Ejecutivo, para que en coordinación 

implementen medidas de prevención y atención de la Depresión Juvenil y desarrollen 

Programas que ayuden al sano desarrollo emocional del Joven en este problema de 

Salud Pública. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 0204, de fecha 21 de enero 

del año 2020). Es cuanto, Diputado Presidente. 

     

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputado. 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ NAVA.- Si me permite, Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante. 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ NAVA.- En mi calidad de Presidente 

de la Comisión de Régimen Interno y Concertación Política, solicito respetuosamente a esa 

Presidencia de la Mesa Directiva, que la Iniciativa de Punto de Acuerdo que ha sido leída, 

se considere de urgente u obvia resolución. Lo anterior, con fundamento en lo establecido 

por el artículo 105, fracción II de nuestro Reglamento General.  

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias. De conformidad con el 

contenido del artículo 105 de nuestro Reglamento General, en el caso que nos ocupa y a 

juicio de esta Presidencia, se pregunta a la Asamblea, si considera que este asunto es de 

urgente y obvia resolución, y que sean dispensados los trámites establecidos. Lo anterior, 

en forma nominal, iniciando por mi derecha; y solicito a  la Segunda Secretaria, dé cuenta 

del resultado de la votación. 
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MARTÍNEZ PERLA.- A favor.  

 

 

MENCHACA HÉCTOR.- A favor. 

 

 

MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA.- A favor.  

 

 

JESÚS PADILLA.- A favor.  

 

 

MARTÍNEZ FLORES PEDRO.- A favor.  

 

 

GONZÁLEZ NAVA JOSÉ MARÍA.- A favor.  

 

 

CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.- A favor. 

 

 

RODRÍGUEZ FERRER EDUARDO.- A favor.  

 

 

LIZBETH MÁRQUEZ.- A favor.  

 

 

ARMANDO PERALES.- A favor. 

 

 

 

LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Le informo, Diputado 

Presidente, que tenemos: 10 votos a favor, cero en contra, y cero abstenciones.  

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputada. De acuerdo con 

el resultado de la votación, y con fundamento en el artículo 105 de nuestro Reglamento 

General, se declara aprobado el trámite de urgente y obvia resolución, y se dispensan los 

trámites establecidos. Continuando con el Orden del Día, y conforme a lo establecido  por 

los artículos 67 de nuestra Ley Orgánica, 105 fracción III y 123 de nuestro Reglamento 

General, pasamos ahora a la discusión y aprobación en su caso, de la Iniciativa de Punto de 

Acuerdo referida. Se somete a discusión en lo general, la Iniciativa de Punto de Acuerdo; 

los oradores que quieran intervenir, favor de inscribirse ante esta Presidencia. No habiendo 

oradores inscritos, se pasa a la siguiente… pido a la Segunda Secretaria, tomar nota e 

informar del resultado, y se somete a votación, en lo general, iniciando por mi derecha.  
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MARTÍNEZ PERLA.- A favor.  

 

 

MENCHACA HÉCTOR.- A favor. 

 

 

MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA.- A favor.  

 

 

JESÚS PADILLA.- A favor.  

 

 

MARTÍNEZ FLORES PEDRO.- A favor.  

 

 

GONZÁLEZ NAVA JOSÉ MARÍA.- A favor.  

 

 

CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.- A favor. 

 

 

RODRÍGUEZ FERRER EDUARDO.- A favor.  

 

 

LIZBETH MÁRQUEZ.- A favor.  

 

 

ARMANDO PERALES.- A favor. 

 

 

 

LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Le informo, Diputado 

Presidente, que tenemos: 10 votos a favor, cero en contra, y cero abstenciones.  

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputada. De acuerdo con 

el resultado de la votación, y con fundamento en lo establecido por los artículos 69 de la 

Ley Orgánica del Poder Legislativo, y 125 fracción X de nuestro Reglamento, se declara 

aprobada la Iniciativa de Punto de Acuerdo, en lo general. Esta Presidencia, con 

fundamento en los artículos 69 de la Ley Orgánica, 105 y 127 de nuestro Reglamento 

General, si algún Diputado desea reservar alguna parte o partes de la Iniciativa de Punto de 

Acuerdo. No habiendo oradores inscritos para intervenir en lo particular, y estando 

aprobado en lo general, con fundamento en lo ordenado por los artículos 72 de nuestra Ley 

Orgánica del Poder Legislativo, y 125 fracción X de nuestro Reglamento, se tiene por 

aprobada en lo particular, y se le dará el trámite correspondiente. Continuando con el Orden 

del Día, solicito a la Primera Secretaria, dé lectura a la Iniciativa con Proyecto de Decreto, 
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por la que se declara al año 2020, como Año de Julio Ruelas, al celebrarse el 150 

Aniversario de su Nacimiento…. Quiero preguntarle a la… y poner a consideración de la 

Asamblea…. 

 

 

 

EL DIP. ULLOA GUZMÁN.- Diputado Presidente, como 

autor de la siguiente Iniciativa, y toda vez que no soy integrante de la Comisión 

Permanente, solicito a Usted, someta  a la consideración de los compañeros Diputados, me 

permitan darle lectura a la Iniciativa.   

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Con gusto, Diputado. A 

consideración de la Asamblea, la solicitud del Diputado Raúl Ulloa, a dar lectura a su 

Iniciativa, no obstante que no es integrante de esta Comisión Permanente. Lo anterior, 

sírvase manifestarlo en forma económica, levantando la mano… A favor… En 

contra…Abstenciones… Le pido a la Primera Secretaria, dar el resultado de la votación... 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputado 

Presidente, que la moción fue aprobada por unanimidad de los presentes.  

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputada Secretaria. Se 

aprueba dicha solicitud, y tiene el uso de la palabra, el Diputado Raúl Ulloa, sólo para dar 

lectura a su Iniciativa. 

 

 

 

EL DIP. ULLOA GUZMÁN.- Con su permiso, Diputado 

Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

EL DIP. ULLOA GUZMÁN.- Da lectura de la Iniciativa 

con Proyecto de Decreto, por la que se declara al año 2020, como Año de Julio Ruelas, 

al celebrarse el 150 aniversario de su nacimiento. (Publicada en la Gaceta 

Parlamentaria número 0204, de fecha 21 de enero del año 2020). Es cuanto, Diputado 

Presidente.  
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EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputado. Bienvenidos 

visitantes, muchas gracias por su presencia. Muchas gracias, Diputado. A la Iniciativa leída, 

se turna para su estudio y dictamen a la Comisión de Desarrollo Cultural. Continuando con 

el Orden del Día, solicito a la Segunda Secretaria, dé lectura de la Iniciativa de Decreto, por 

la que se solicita la desincorporación del patrimonio estatal y posterior enajenación de una 

superficie de 2,000 metros cuadrados, ubicado en calle Tiro La Esperanza en Ciudad 

Administrativa y su posterior enajenación en calidad de donación, en favor del Tribunal de 

Justicia Administrativa del Estado de Zacatecas, remitida por el Titular del Poder Ejecutivo 

del Estado. Adelante. 

 

 

 

LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputado Presidente.  

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Con fundamento en lo 

establecido por los artículos 83 fracción V y 94 bis de nuestro Reglamento General, solicito  

Usted, me autorice dar a conocer un resumen o síntesis de la Iniciativa respectiva; toda vez 

que la misma, se encuentra publicada en la Gaceta Parlamentaria de esta Legislatura en esta 

fecha.  

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Muchas gracias. Da 

lectura de una Síntesis de la Iniciativa por la que se solicita la desincorporación del 

patrimonio estatal y posterior enajenación de una superficie de 2,000 metros 

cuadrados, ubicado en calle Tiro La Esperanza en Ciudad Administrativa y su 

posterior enajenación en calidad de donación, en favor del Tribunal De Justicia 

Administrativa del Estado de Zacatecas. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 

0204, de fecha 21 de enero del año 2020). Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputada. Al comunicado 

de referencia, se turna para su estudio y dictamen a la Comisión de Presupuesto y Cuenta 

Pública. Siguiendo con el Orden del día, pasamos ahora al punto de Asuntos Generales, 

tiene la palabra la Asamblea. No habiendo más asuntos que tratar y estando agotado el 
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Orden del Día, se Clausura la Sesión y se cita a las y los ciudadanos Diputados, para el día 

de mañana miércoles 22 de los actuales mes y año; a las 11:00 horas, a la siguiente Sesión, 

rogando su puntual asistencia. Muchas gracias.  

 

 

 

 

DIPUTADO PRESIDENTE 

 

 

 

ARMANDO PERALES GÁNDARA. 

 

 

 

 

DIPUTADA SECRETARIA 

 

 

 

PERLA GUADALUPE  

MARTÍNEZ DELGADO. 

DIPUTADA SECRETARIA 

 

 

 

LIZBETH ANA MARÍA  

MÁRQUEZ ÁLVAREZ. 
 

 

 


